

咬定“双胜利”目标不放松 不获全胜不收兵

——天山路街道党员干部学习习总书记讲话精神体会摘要

2月23日,习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话,为打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务,提供了根本遵循,注入了强大动力。天山路街道各级掀起深入学习贯彻习总书记重要讲话精神的热潮。本报摘要刊载街道部分干部学习习总书记“2·23讲话”精神的心得体会,以飨读者——

潘敏 | 街道党工委副书记

在疫情防控进入关键阶段的重要时刻,习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的重要讲话,为下一阶段“一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展”,指明了方向。我们将坚决贯彻习总书记的讲话精神,咬定目标、奋力拼搏。严格执行防控时期的各项规定措施,绷紧弦,不松懈,做实“封闭式管理”。全力促进有序复工复产不动摇,加强复工管理和问需服务,为企业纾困解难,共克时艰。持续加强基层基础工作不停步,深化党建引领下的居民区“五位一体”建设和群众自治,广泛动员社会力量,加大科技力量支撑,提高社区群防群控能力,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标的双胜利!

陈欣 | 社区卫生服务中心党支部书记

习总书记强调各级党委和政府要坚定必胜信念,继续毫不放松抓抓抓抓抓细各项防控工作,变压力为动力,善于化危为机,努力实现今年经济社会发展目标任务。作为基层医疗力量,我们必须深刻认识到目前社区疫情防控工作仍然处于关键时期,不能有丝毫松懈,我们广大基层卫生工作者要坚定必胜信念,加强与街道联动联防,守好疫情阻击战的这道门!

金利华 | 社区自治办主任

习总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会上的重要讲话极具思想性、指导性和针对性,街道防疫社区工作组将在人员排摸、小区管控、口罩预约、巡查指导等工作上,持续保持敏锐谨慎的警惕性,保持群众利益无小事的公仆意识,把各项防控措施落地、落实、落细,并在工作实践中提升基层社工队伍服务群众的工作本领,为区域经济社会发展保驾护航、加油助力!

姚孟焕 | 社区党建服务中心主任

天山商圈内有商务楼宇26幢,其中重点楼宇12幢,员工近6万多白领,是疫情防控和经济发展两手抓的工作“交汇点”。党建中心全体党群工作者将坚决贯彻落实习总书记的讲话精神,结合天山实际,坚守在楼宇“疫”线,积极引导楼宇各党组织、广大党员发挥战斗堡垒和先锋模范作用,同时协调楼宇治理议事会火线启动,关键时刻党组织与议事会一起“疫”时防控,“疫”时护商、“疫”时营商。

李娜 | 天山居民区党总支书记

习总书记的讲话,使我们社区基层一线的工作者有了更强的信心和动力。我们要保持定力,继续做好小区的疫情防控工作,做细做精回沪人员排查管理和周边商铺复工管理,坚持以“党建引领”为核心,“五位一体”为抓手,发动物业、业委会、党员群众志愿者共同参与联防联控工作,做到应防尽防,不漏死角。

钱建华 | 申杰社会组织培育评估中心理事长

习总书记的讲话为当前“两手抓”的工作指明方向。在接下来的工作中,一方面,我们要按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面落实好天山辖区70家社会组织疫情排摸工作;落实好防疫措施和储备必要防疫用品。另一方面,要引导社会组织有序复工,落实好机构自身防疫措施。中心还将加大重点社会组织需求调研力度,通过网络微课等手段,实施对社会组织的专业指导、支持服务。

翁凌俊 | 同达创业大楼党支部书记

作为同达创业大楼的党支部书记,我从事物业工作20余年,深知物业管理在楼宇防控中的关键作用。因此,我们楼宇物业一班人将坚守岗位,勇当先锋,主动担当,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓抓抓抓抓细各项防控工作,全力保证企业复工复产安全有序。相信我们一定能战胜疫情,待到春花烂漫时,一起笑脸相迎,一起庆祝胜利!

殷卫东 | 友谊居民区第八党支部书记

总书记的重要讲话,充分体现了深厚的人民情怀和历史担当,进一步坚定了我们在党中央的坚强领导下,锤炼党性、自我提升的决心。作为一名老党员,一定要加强示范引领、宣传发动,带领身边的党员群众守好楼组“最后一道门”,为打赢疫情防控“阻击战”贡献自己应有之力。

杨丽晶 | 区检察院下沉干部

疫情发生后,作为一名党员干部,我主动报名支援社区一线防控工作。从排摸沿街商铺开业情况到对辖区内小区、沿街门洞管理督查,从“全覆盖”到“无遗漏”,让我体会到了社区防控工作的不易。接下去,我们要坚决按照习总书记要求,丝毫不放松、不懈怠,与社区干部一起持续奋战,为群众的生命财产拉起“安全线”、筑牢“堡垒墙”,体现当代检察干警的责任与担当。

夏莉莉 | 区体育局下沉干部

习总书记的讲话为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作指明方向,增强信心。我作为一名区机关下沉干部,到一线开展疫情防控工作,必须警惕麻痹心理、侥幸心理和松劲心理,继续配合社区干部落实基层防控工作,不折不扣地执行小区门岗值守、体温测量、预防宣传、口罩预约、返沪人员排摸等防控措施,力所能及地帮助小区居民解决疫情防控中遇到的困难。以“咬定青山不放松,不破楼兰终不还”的精神和责任担当,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献一份力量。

张婕妤 | 纺大居民区党总支书记

习总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话,让我们社区青年干部倍感振奋。我们要把这次战“疫”当作提升社区治理能力和提高服务群众能力的契机,带领居委会工作团队、社区自治团队、党员志愿者团队,继续毫不放松抓抓抓抓抓细各项防控工作,织密强有力的社区防控网络,不获全胜决不轻言成功。

暖心妙招 为社区战“疫”助力

当前,疫情防控工作仍处于关键阶段,天山路街道坚持“小区封闭式管理”和“重点人员管理”齐头并进,确保“守好门、管好人”落实到位。近期,街道在开展调研巡查时收集一线志愿者、群众代表建议,结合实际推出几项新举措,用暖心妙招为社区战“疫”助力。

■妙招之一:小区门岗安装无线门铃,值守减负担,安全不打折

小区全面实行“封闭式”管理后,各居民区在街道统筹下,增派力量严格落实24小时门岗值守制度。然而,长时间户外值守对“守门人”的身体健康状况是个不小的挑战,再加上夜晚门岗灯光明亮,户外却比较黑暗,里面的人难以看清外面的动态。有值守志愿者表示:“晚间怕听不到居民呼叫开门,精神一直高度紧张,时不时还要站到门口看看,这点还是比较吃力的”。



街道了解情况后,召开专题会议研究,与物业协商后,在有需要的10个居民区25个封闭式管理门岗安装无线门铃,晚归的居民只需要按一下门铃,保安就会出来开门,不失为对夜归居民的暖心服务。有些居民区为防止晚间外来车辆进入,半掩小区大门,车辆进出也需按门铃,检查后方可入内,这也有效控制了人流和外来车辆。无线门铃的出现,不仅让“守门人”减轻了工作压力,还让社区封闭有了更强保障。据了解,物业每天还会对门铃开展消毒,确保安全。

■妙招之二:告示牌+提示卡,门岗有规范,效率大提升

门岗管理严不严,检查规范与否是小区防控的关键所在,围绕“门岗管理”从严从实从细的要求,街道制定推出了居民告示牌和门岗提示卡,简单明了,便于值守人员掌握,提升管理规范和效率。



告示牌:在小区入口醒目位置放置居民进出规范要求告示牌,提示“外来回沪需登记,外来车辆禁入内,快递外卖门口止,口罩预约等通知,询问测温请谅解”,突出重点、朗朗上口、简洁好记,呼吁居民共同战“疫”,守卫天山。

提示卡:为门岗保安配备门岗规范询问及重点地区车牌、身份证提示卡,为门岗责任人落实防控管理提供统一标准,提高防控效率。

■妙招之三:提供双语服务,沟通无障碍,提示送上门

为落实近期入境人员管理工作和周到服务,街道一方面积极排摸入境人员情况,另一方面,针对各居民区外籍人士情况,制作中、英、日、韩告示和宣传单等,居委干部和物业一起挨家挨户上门告知,发放双语告示,并用英语等简单沟通,讲清健康管理要求。中紫居民区和物业联手制作中英日韩四国语言温馨提示,对虹桥豪苑小区100余户外籍居民做好全覆盖告知。



此外,街道发展办还组织有外语能力的工作人员主动电话联系外籍企业主和员工,细心指导做好复工备案登记等工作,克服语言障碍,确保服务周到。

(街道疫情防控工作领导小组)

